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Грамматическая основа. 
Подлежащее.

Знали
• Главный член предложения;
• Отвечает на вопросы кто? что?
• Обозначает о ком или о чём говорится в 

предложении;
• Чаще всего выражено существительным 

или местоимением;
• Связано со сказуемым по смыслу и 

грамматически;
• Подчёркивается __________

Узнали



Задание: выписать из предложений грамматические 
основы

1. Осень лесу каждый год платит золотом за вход.
2. Мы смотрим в окна.
3. Восемь делится на два.
4. Три мудреца в одном тазу пустились по морю в грозу.
5. У папы три капли упали со шляпы.
6. Учиться всегда пригодиться.

Правило – помощник:
подлежащее найти легче, если 
к нему задать вопрос от 
сказуемого.



Проверим!
1. Осень платит
2. Мы смотрим
3. Восемь делится
4. Три мудреца пустились
5. Три капли упали
6. Учиться пригодиться



Подлежащее
Знали

• Главный член предложения;
• Отвечает на вопросы кто? что?
• Обозначает о ком или о чём 

говорится в предложении;
• Чаще всего выражено 

существительным или 
местоимением;

• Связано со сказуемым по смыслу и 
грамматически;

• Подчёркивается __________

Узнали
• Правило – помощник: 
от               к _____ задать ?

• Словосочетанием и 
другими частями речи.



В памятку запиши!

Способы выражения подлежащего:
1. Имя существительное
2. Местоимение
3. Словосочетание

Правило – помощник: 
подлежащее найти легче, 

если к нему задать вопрос от 
сказуемого.



Проверь себя!
1 вариант

Задание: укажи номера предложений, 
в которых подлежащее выражено 
именем существительным

1. Она босиком побежит по свежей 
траве.

2. Синие лужи ослепительно сверкали 
под солнцем.

3. Дед бережно вынул из конверта 
письмо.

4. На подоконниках зеленели 
дедушкины саженцы.

2 вариант
Задание: укажи номера 

предложений, в которых 
подлежащее выражено 
местоимением

1. Октябрь уж наступил.
2. Она вытащила из-под снега 

охапку хвороста.
3. Они жалобно кричали.
4. И рады мы проказам матушки 

зимы.



Проверим!

1 вариант

2,3,4
2 вариант

2,3,4




